

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director
TATIANA X. DE DUBROWSKY

Casiña de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 2 de junio de 1970

Буэнос Айрес, вторник 2 июня 1970 года № 1059

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

398. ПЕРВОМАЙ И 25-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ. — СССР И СОБЫТИЯ В КАМБОДЖЕ. — ЗАКАБАЛЕНИЕ ЧЕХОСЛОВАКИИ ЗАВЕРШИЛОСЬ. — ПОЛНАЯ СМЕНА «РУКОВОДСТВА» В АЗЕРБЕЙДЖАНЕ И ЧАСТИЧНАЯ В ЛАТВИИ. — НОВЫЙ ПОСТ ДЛЯ ОПАЛЬНЫХ САТРАПОВ. — ПЕРВЫЙ ПАМЯТНИК ЖЕРТВЕ СТАЛИНА. — ЗАГАДОЧНАЯ СМЕРТЬ ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИКА ЕГОРОВА.

Из года в год все беднее и скучнее проходит Первомайский праздник в Москве и других столицах Союзных республик. Во второй раз не было военного шествия. Из «знатных» гостей на трибуне стоял только зам. премьера Кубы и начальник ее вооруженных сил брат Фиделя — Рауль Кастро.

Брежнев ограничился короткой речью. Затем началось прохождение колонн спортсменов, рабочих, служащих столичных государственных учреждений и студентов.

Постановлением ЦК, совета министров СССР и Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов вся зарплата, причитавшаяся служащим и рабочим за 11-е апреля отдана государству в память Ленина и пойдет якобы на улучшение народного просвещения и здравоохранения, на расширение профессионально-технического образования рабочей молодежи в городе и на селе, на подготовку рабочих высокой квалификации в промышленности и сельском хозяйстве.

На самом же деле эти деньги пойдут на субсидии компартия Запада или на вооружение вьетконгов и арабов. Таким образом, для пользы всемирной революции у всех трудящихся нашей родины украден однодневный заработок.

Празднование 25-летия капитуляции Германии тоже прошло весьма бледно.

Накануне — 8-го мая состоялось в Кремлевском дворце съездов, безобразным своим стилем архитектурный ан-

самбль древних зданий, торжественное собрание. Маршал Гречко в длинном докладе восхвалял подготовку вооруженных сил и военной промышленности СССР за последние годы перед войной, откуда ясно вытекает, что СССР задолго готовился к войне и отпадает миф, что Гитлер застал советчиков врасплох. Далее он говорил о создании Государственного Комитета Оборона во главе со Сталиным. Иностранных дипломатов поразило, что при произнесении имени Сталина большая часть зала зааплодировала. В дальнейшем, говоря о решающих победах последних лет войны, он явно преувеличивал роль «сопротивления» и партизанщины не только в СССР, но и на Западе. Комично прозвучала благодарность за помощь СССР со стороны... Монголии и созданных в СССР коммунистических частей поляка Беринга и чеха Свободы. Гречко замолчал значительное открытие второго фронта на Западе и высадку огромных армий союзников в Сев. Африке, затем в Италии и во Франции, по сравнению с чем участие в войне каких-то монгольских частей прозвучало прямо смешотворно. Не обошлось без угроз и попреков американцам за войну во Вьетнаме, Лаосе и особенно за вторжение в Камбоджу, которое расстроило все советские планы. Досталось и Израилю и германским реваншистам, которые так пугают войска типа маршала Гречко. Достопримечательно восхваление новых офицерских кадров. Но,

несмотря на то, что они состоят исключительно из членов партии, их корпоративная психология может заставить политбюро насторожиться. Поэтому, если армия бдительно охраняет все границы, на которые никто не собирается покушаться, ибо Китай еще далеко не готов для наступательной войны, то КГБ является не менее бдительным орудием политбюро для пресечения малейших авантур со стороны возможных советских «бонапартьят».

Восьмого и девятого мая, вместо парадов войск повсюду были устроены народные гуляния: солдаты были освобождены от учений и отпущены из казарм.

События в Камбодже развернулись так, что ЦК КПСС пришел в ярость. Американцы несколько лет терпели, чтоб восточная часть Камбоджи была оккупирована войсками Сев. Вьетнама, откуда они нападали на Южный Вьетнам и посылали свои части на юг вплоть до низовьев Меконга, а затем безнаказанно возвращались на свои базы, которые американцы в шутку называли «заповедниками», ибо разрушить их означало бы нарушить «нейтралитет» Камбоджи. Двухличный принц Сиханук ограничивался словесными протестами против оккупации северовьетнамцами значительной части территории, на которой коммунисты заставляли население участвовать в работе по устройству целых подземных городков недоступных для авиации, хранивших советско-китайское оружие и боеприпасы. После свержения Сиханука началось наступление северовьетнамцев на столицу Камбоджи. Тут неожиданно американцы перешли в наступление и помогли южновьетнамцам разгромить эти заповедники и спасти столицу Камбоджи и ее антикоммунистическое правительство от концентрически приближавшихся красных полков.

Тотчас секретарь ЦК по компартиям свободного мира Пономарев пустил в ход все компартии и сочувствующие ор-

Внешняя история России есть процесс непрерывного расширения — от сказочных времен Олега, до кагоржных дней Сталина. Был короткий промежуток распада — приведший к татарской неволе, но и при царях и без царей, при революциях и без революций, страна оставалась единой. Был найден детски простой секрет сожительства полтора ста народов и племен под единой государственной крышей, был найден — после Петра утерянный, — секрет социальной справедливости. Но и он был утерян только верхами народа.

Иван СОЛОНЕВИЧ

ганизации во всем мире; пошли манифестации перед американскими посольствами, погромы американских агентств и библиотек, мобилизовались те студенты, которые предпочитают хулиганить, чем учиться. Но Никсон не проявил той трусости, которая побудила Трумана отозвать генерала Мак-Артура из Северной Кореи. Никсон храбро вышел побеседовать с манифестантами и успокоил их. Его не посмели убить, как братьев Кеннеди. Никто не ожидал его появления ранним утром среди манифестантов. Москва и Пекин ограничились газетной кампанией: все советские газеты, включая даже мелкие провинциальные, вопили (будто это от них зависит): «Мы не позволим Никсону воевать в Камбодже!».

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

КОНГРЕСС НЕЧЕСТИВЫХ

«Выходя из безграничной свободы, я заключаю безграничным деспотизмом». Шигаев («Бесы»)

Мировой конгресс компартий, созданный в Москве по случаю столетия рождения Ленина, явил собой совершенно зловещее зрелище собрания нечестивых, как российского происхождения, так и представителей «братских» компартий всей вселенной. Ведь все эти министры и делегаты прекрасно отдают себе отчет в полном провале коммунистической практики как во внутренней политике, так и во внешней, осуществление которых им завещал провести «великий гуманист». Одни из них, российского происхождения, являются «доблестными чекистами», верными преемниками Ленина по руководству им учрежденной всероссийской мясорубки; а другие, делегаты «братских» компартий, являются ответственными за свои уже осуществленные мясорубки, или жаждущими учредить таковые же в своих соответствующих еще не коммунизированных родинах.

Во внутренней политике советчиков первопричиной всех зверств является марксистский догмат, своего рода прокрустово ложе, гласящий, что

«Прибавочная стоимость — часть стоимости, которая производится наемным рабочим сверх стоимости ра-

бочей силы, и которая является источником нетрудового дохода буржуазии».

Так вот, чтобы не дать «буржуйам», вложившим в дело свой частный капитал и свою частную инициативу, нетрудового дохода, то есть «эксплуатации человека человеком», Ленин и лишил не только «буржуев», но и весь народ, права на частную собственность и частную инициативу. Для этого «великий гуманист» прибегнул к тотальному террору, дабы установить и иметь возможность поддерживать посредством бесчисленных аппаратчиков-карьеристов, рабскую, голодную и холодную систему государственного капитализма, столь неприемлемую нормальной человеческой натурой.

Все же участники этого сборища нечестивых прекрасно знают о крахе марксизма-ленинизма и о его двух основных чертах: нищете и бесправии.

Официально на этом сборище ничего, конечно, не говорилось о перманентной катастрофической действительности ленинского детища — Советского Союза, но, несомненно, у всех напрашивался вопрос: а что же делать дальше? И как бороться с причиненной противоестественным советским режимом непрекращающейся и непрекратимой разрухой? Уже давно стала исподтишка носиться крамольная мысль о «демократизации» советской системы, за которую тотчас же

ухватились все коммунизирующие прогрессивные подпевалы так называемого «капиталистического окружения». И вот вновь захватила собравшихся конгрессистов диалектика еще времен до-революционных одержимых бесов:

«С одной стороны нельзя не признать, а с другой нельзя не согласиться».

И действительно, нельзя не признать, что 52 года советской диктатуры являются перманентной катастрофой во всех проявлениях советской действительности, а упав с доктринерских высот, не согласиться, что это так и есть на самом деле. Сошлемся хотя бы на берлинскую стену позора, на ввоз капиталистического зерна в СССР, на постройку «буржуям» автомобильных заводов... Как же делу пособить? Очевидно, чтобы исправить положение советские сатрапы должны были дать политические и экономические свободы подсоветскому народу. Но это означало бы, что не будет больше ни тоталитарной пропаганды, ни тоталитарного принуждения. Дать народу второе издание НЭП-а? Но ведь тогда вновь обретутся «буржуи», а накормленные подсоветские рабы почувствуют, с полным желудком, не только материальные запросы, а потому «сознание» потребует улучшения «бытия», — и покачнутся устои советской системы. Следовательно — советским паукам абсолютно невозможно разжать пресс террора и принуждения: частично освобожденные рабы, в каком-то неопределенном, но неизбежном будущем, сметут советскую систему, а сотни тысяч аппа-

ратчиков всех рангов постигнет ужасающая расправа. Поэтому «демократизацию» в Венгрии и в Чехословакии руководство КПСС раздавило танками... заслужив этим «вечную признательность» обоих народов чуть было не попавших под иго своих недорезанных буржуев.

Следовательно конгресс нечестивых не мог допустить и мысли о демократизации. И так как много решения быть не может — экономическая разруха будет продолжаться до бесконечности, а с ней и вызывающая ее советская инквизиция.

Что касается российской части конгрессистов, то, по заветам обожествленного ими Ильича «на Россию им наплевать», была бы лишь осуществлена мировая коммунистическая революция и, главным образом, сохранены от народного возмездия их презренные шкуры. А пока — рабы всесоветской тюрьмы народов по случаю ленинского юбилея вынуждены с энтузиазмом восхвалять своих «доблестных» палачей.

Не менее же нечестивы делегаты от «братских компартий», хвастающиеся поддержкой миллионов своих отечественных простофилов, для которых они тоже готовят осуществление коммунистической инквизиции. Разумеется, что всем им, нечестивым прохвостам, на страдания российского народа тоже «наплевать», хотя они и недурно кормятся за счет его недоедания.

**

И с завещанной Ильичем мировой коммунистической революцией произошла

● РАЗГРОМ ЛЕНИНСКОГО МУЗЕЯ И ТОВАРИЩ ДЮКЛО

Квартира Ленина в Париже, превращенная в музей и ставшая предметом коммунистического поклонения, в воскресенье 30-го марта сделалась предметом ночного нападения со стороны шести юношей и оказалась совершенно разгромленной.

Сенатор Жак Дюкло, член французской компартии, обратился к министру Внутренних дел. По его мнению, французская полиция с недостаточным усердием разыскивает участников налета на ленинский музей и с недостаточным планированием исследует саботаж причиненный построенному во Франции советскому судну*). Товарищ Дюкло просил, чтоб полиция французского буржуазного государства с большим усердием охраняла коммунистов.

Напомним, что во время Второй мировой войны, до того как Франция стала союзницей СССР, французские коммунисты саботировали сражающуюся против немцев французскую армию.

Напомним, что ряд лет назад Дюкло был арестован. В его владении были найдены планы заговора для деморализации армии.

Напомним, что во время Алжирской войны Дюкло говорил: «Мы, коммунисты, должны бороться против французской армии всюду, где французская армия сражается».

Эти факты забыть, а между тем, они конкретные и точные. Надо их помнить и всегда напоминать тем, кто склонен поверить, что коммунизм «эволюционирует».

*) Во Франции продолжается волна решительных антикоммунистических актов. Как сообщило информационное агентство ФР 28-го мая в Париже на могиле бывшего генерального секретаря французской компартии Тореза была взорвана бомба. Красной краской на плите было начертано несколько антикоммунистических фраз.

Операции американцев пошли успешно и ход войны показывает, что 1) Южный Вьетнам с помощью США создал прекрасную боеспособную армию, которая, как южнокорейская, сражается за свою национальную свободу лучше американцев. 2) Северный Вьетнам начинает выдыхаться вследствие его ужасающих потерь: за всю войну потеряно 1.600.000 человек убитыми, пленными, инвалидами и погибшими от болезней и неизлеченных ран и, что хуже, 140.000 перебежало к южанам-антикоммунистам.

Пятого мая из Москвы в Прагу выехала делегация в составе Брежнева, Косыгина, Шелеста, секретаря ЦК по компартиям стран-сателлитов К. Ф. Катусева, министра Громыко и посла в Праге Червоненко (о котором Р. Альгерв поведает нам, как его побил сын за измену жене). Наличие такой фигуры, как сам Брежнев, ни разу не посетивший Чехословакию со дня советской оккупации, показало, что готовился заключительный акт полного закабаления страны.

Перед их приездом в одной Праге было арестовано 1500 студентов и рабочих.

На другой день Брежнев и Гусак от имени обеих компартий и Косыгин и Штроугал от имени обоих правительств подписали «договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи», закабаляющий Чехословакию на 25 лет. Согласно договору, обе стороны устанавливают вечную дружбу, основываясь на взаимном уважении государственного суверенитета (!), независимости, равноправия (!) и невмешательства во внутренние дела (!) (при этом ни слова о

военной оккупации Чехословакии).

Затем идет статья об экономическом и научно-техническом сотрудничестве. Причем советские эксперты будут хозяйничать на чешских заводах, а чехов будут посылать на советские заводы изучать, как погонять рабочих.

Такое же сотрудничество будет в области науки, культуры, литературы, искусства, печати, радио, телевизии, здравоохранения и физкультуры, что на деле означает подчинение во всех этих областях «комиссарам» из Москвы. Подобное же сотрудничество будет между органами государственной власти и профсоюзами.

Другие пункты: Взаимная военная защита завоеваний социализма. «Недействительность» давно забытого договора Гитлера с Чехословакией от 29-го сентября 1938 г. (стоило о нем помнить?). Взаимная военная помощь в случае войны. Говорят, что по нему СССР прикажет чехам послать свои части сражаться на Дальнем Востоке в случае войны с Китаем! Взаимная помощь в деле укрепления мира в Европе. Взаимная гарантия всех настоящих границ.

Немедленная взаимная поддержка всеми видами оружия в случае войны с извещением об этом Совета Безопасности ООН. Взаимный обмен информацией (сведениями разведок, что на деле обязательно лишь для чешской разведки, поступающей под советский контроль).

Комическим эпизодом этой трагедии явилось награждение Брежнева за большие личные заслуги в освобождении Чехословакии высшей наградой — Золотой Звездой Героя Чехословацкой республи-

нашего народа. Но вот теперь перед взорами конгрессистов, насмерть перепуганных угрозой желтой опасности, развернулась панорама китайской индустриализации в виде китайской армии, атомных бомб и только что запущенного китайского спутника, явно военного значения.

Дальше-то что же им делать? Интернационалистические заветы славного юбиляра позорно провалились, а теперь что? Превентивная война против Китая? Но это будет уже все не «братская» идиллия, а самая настоящая империалистическая бойня, как их называл ныне чествуемый фетиш. Если бы у нечестивых была хоть минимальная доля совестливости и порядочности, то они сдали бы власть. Но, сдав власть, куда же им деваться от народного гнева? Бежать за границу? Но не убежать же миллионам аппаратчиков. Положим, что многие убегут, но ведь нельзя не считать с возможностью их выдачи правительству Свободной России, частично составленному и из бывших подсоветских политзаключенных.

Можно быть совершенно уверенным, что рано или поздно, наступит всероссийская деленинизация, когда все российские бесы типа нечестивых, собравшихся на конгрессе в Москве, провалятся в преисподнюю, оставив за собой кровавый след в народной памяти во веки веков... А за ними, туда же провалятся их «братские» бесы.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

ки, а Подгорного второй наградой — орденом Белого Ора с золотой цепью.

Из описания первомайских торжеств в Баку узнаем, что наряду с новым первым секретарем ЦК компартии Гейдаром Алиевым манифестантов приветствовали новый председатель президнума Верховного совета К. А. Халилов и новый председатель совета министров А. И. Ибрагимов. Первый из них сменил 55-летнего Искандерова, а второй — 53-летнего Алиханова. Итак, полностью сменил весь правящий в Азербейджане триумвират!

В Латвии триумвират приветствовал демонстрацию в прежнем составе, но 6-го мая председатель Верховного совета Калиберзин, подпольщик, член партии с 1913 года, ушел на пенсию, уступив свой пост премьеру В. П. Рубену, вместо которого премьером стал другой Рубен Юрий Алексеевич. Родственники или однофамильцы?

Брежнев выдумал новый пост для смещаемых им с ответственных руководящих должностей членов ЦК. 28-го апреля первый секретарь Курского обкома Леонид Гаврилович Монашев, 56-летний член ЦК с тридцатилетним партстажем «освобожден от обязанностей первого секретаря Обкома в связи с назначением советником совета министров РСФСР». Такой должности доньше не существовало. Новые функции опального партийца непонятны.

Несомненной победой ленинской «старой гвардии» является открытие в Киеве первого в СССР памятника «жертве культа» — расстрелянному в 1939 году Берней по личному приказу Сталина ленинскому сподвижнику Станиславу Косиору. Родившись в 1889 году и работая слесарем на металлургическом заводе, Косиор 18-ти лет вступает в партию. Арестован, но выпущен за недостатком улик и ведет подпольную работу членом парткома в Султане, затем в Харькове, потом в Полтаве. После начала войны переезжает в Киев, где создает новый подпольный партком вместо прежнего — целиком арестованного. По директиве Ленина, как ловкий неуловимый подпольщик, переезжает в 1915 году в Москву, где также создает новый партком вместо арестованного, но в сентябре наконец попадает и выслан на три года в село Иркутской губернии. После Февральской революции едет в Петроград, где играет большую роль после бегства Ленина и Зиновьева в Разлив и ареста почти всех лидеров партии. В 1918 году послан Лениным руководить подпольной работой в оккупированной немцами Украине, где становится секретарем право-бережного комитета, готовящего восстание против гетмана Скоропадского, возглавляет компартию после его свержения, а в 1919 году остается при Деникине подпольным руководителем партии на территории, занятой Добровольческой армией. В 1919-20 г. г. восстанавливает партийные органы на Украине.

В 1922-25 г. г. возглавляет Сибирское бюро ЦК, в январе 1926 года возвращается в Москву секретарем ЦК, ближайшим помощником Сталина, который в 1928 году вновь ставит его во главе компартии Украины. С 1927 года он — кандидат и с 1930 г. член политбюро ЦК, держит себя независимо и в сентябре 1936 года на заседании политбюро совместно с Рудзутаком, Чубарем, Эйхе, Постышевым и Петровским проваливает предложение Сталина об аресте Бухарина и Рыкова.

Через несколько месяцев Косиор был арестован приехавшим на Украину от-

● ДУШИТЕЛЬ СВОБОДЫ

Западная печать опубликовала много статей, посвященных Ленину и его делу. Отрадно отметить, что, в своем большинстве, оценка западных газет не совпадает с подхалимской оценкой У Тана. С газетных страниц встает отнюдь не сусальный образ безгрешного «вождя и учителя», сверхчеловека без ошибок и просчетов. Западные публицисты разбирают и критикуют его работы, рассматривают их сквозь призму современности, прослеживают путь созданного Лениным тоталитарного государства. И так же как американская «Вашингтон Пост», многие газеты приходят к выводу: «ни один человек на земном шаре не сделал так много для ухудшения свободы, как сделал это Ленин».

Также отрадно отметить, что провозглашенная Русской Зарубежной Церковью анафема Ленину, вызванная ООН-овским его прославлением, как «великого гуманиста», была отмечена мировой печатью. В частности — всемирно распространенным журналом «Тайм».

рядом чекистов во главе с Молотовым, Ежовым и Хрущевым, из которых последний занял его пост. После года пыток расстрелян Берней совместно с другими «защитниками» Бухарина после «суда», длившегося 10 минут. На XX съезде реабилитирован Хрущевым. Дети реабилитированных ленинцев требовали поставить им общий памятник в Москве. Пока это исполнено для одного лишь Косиора.

Неизвестно где «скоростижно» скончался начальник Политуправления ракетных войск стратегического назначения 62-летний генерал-полковник Н. В. Егоров, всю жизнь проводивший на партакоте. Трагический и загадочный конец Егорова удивительно напоминает конец его предшественника по должности генерал-лейтенанта И. А. Лавренова. Тот погиб в 1967 году где-то в районе Ухты-Печоры, где находятся секретные ракетные базы. Оба «укрепляли боевую мощь воинов-ракетчиков, могущих поражать из подземных замаскированных батарей любую точку на земном шаре и воспитывали их в духе преданности партии и постоянной готовности к защите социалистической «родины». Некролог подписали Брежнев, Подгорный, Косыгин, ведающий тайным оружием кандидат политбюро Устинов, десятка три маршалов и генералов, все командующие военными округами, десятка два политработников армии, но в нем нет ни слова о месте смерти, ее причинах, о вскрытии или о похоронах. Все держится в глубокой тайне.

Вот мои предположения:

1. Погиб при испытаниях нового типа ракет. Такие катастрофы вполне возможны, но сохраняются в глубокой тайне.

2. Покончил с собой при политической неудаче на этом секретном и необычайно важном посту.

3. Пал жертвой террористического акта со стороны заподозренных им в политической неблагонадежности или шпионаже офицеров этих секретных частей.

Констатирую, что за три года это второй случай «скоростижной» кончины такого высокопоставленного политкомиссара, которому партия вверила военно-политический контроль над ракетным оружием и над кадрами его обслуживающими. Алексей Ростов

тоже вопиющая катастрофа. Лениным был обещан рай на земле как только будут уничтожены все «буржуи» вселенной, а с ними и «прибавочная стоимость», из-за которой в погоне за барышами и происходили империалистические бойни. Во время этих боен конкурирующие буржуи наживались на пролетарской крови. По Ленину все было так просто и понятно: с интернационалом трудящихся, под руководством мудрого рабоче-крестьянского советского правительства, вырезавшего всех «капиталистов», наступит эра райского блаженства мирового пролетариата с тотальным осуществлением такой братской любви, что и все правительства вселенной будут упразднены за ненадобностью. Для достижения этой цели все средства позволены — от лукаво-лживой пропаганды до насильственной большевизации. Утопия этих молочных рек и кисельных берегов была очень заманчива, но на практике оказался налицо всероссийский застенок, а отчасти уже и мировой.

Коммунизированный Китай, со своим почти что миллиардным населением, под руководством мудрой КПСС несомненно долженствовал бы помочь, предоставлением своего бесчисленного пушечного мяса, в последнем и решительном бою осуществить ленинскую мировую революцию. С этой целью Сталин, преемник и верный ученик Ленина, стал снабжать Китай современной техникой: в Китай хлынул поток советских техников, спеццов, военных инструкторов и неисчислимой стоимости материальных средств, оплаченных неслыханными лишениями

● ТОРТ ИМЕНИ ИЛЬИЧА

Как известно, в свое время к 50-летию советской власти в СССР были выпущены «юбилейные» колбасы и котлеты «Залп Авроры». Сейчас нечто подобное происходит и с юбилеем Ленина. Так, в редакции «Комсомольской правды» приходят предложения переименовать автомобиль «Запорожец» в «ВИЛ-100», разыграть в лотерею ленинские бюсты — экспонаты музеев украсить путем специальной «политкладки» кирпича, фасады новостроящихся домов громадными силуэтами вождя и прочее. Один инженер сообщает редакции, что его коллеги создали пылесос «юбилейный», а Владимирский политехнический институт прислал приглашение на межгородские соревнования по современным бальным танцам, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Не забыли о юбилее и творцы юбилейных сладостей. На продажу в Гастроном поступил уже шоколадно-вафельный торт, украшенный шоколадной медалью с изображением лампочки с расходящимися лучами, датой «1870 — 1970» и надписью «Свет Ильича». Создатели этого «идеологического» торта собирались сначала выгравировать барельеф Ленина и его домик в Подольске, но это им почему-то не разрешили («Комсомольская правда», 24.2.1970).

ПИСЬМО АРХИЕПИСКОПА НИКОНА

Ее Императорскому Высочеству
Великой Княжне
Марии Владимировне.

Ваше Императорское Высочество!

В недавнее время, по случаю исполнившегося Вашего 16-летия и учреждения Вашим Августейшим Отцом Е.И.В. Великим Князем Владимиром Кирилловичем Блустительства Российского Императорского Престола, Вы, Ваше Императорское Высочество, принесли присягу на верность Вашему Августейшему Отцу и выразили готовность посвятить Вашу жизнь и отдать Ваши труды на служение Отечеству.

Как архиерей Божий, много лет пекущийся о восстановлении Святой Руси, призываю на Вас Божие благословение и усердно молюсь, чтобы Господь Бог благословил бы Ваш грядущий подвиг и чтобы вдохновителями и духовными руководителями Вашего подвига были Святая Равноапостольная Великая Княгиня Ольга, тысячелетие со дня кончины которой ныне исполнилось, Святая Равноапостольная Нина, просветительница Грузии, с которой Вы духовно связаны через Вашу Августейшую Мать, Царь Мученик Император Николай II и все святые в земле Российской просиявшие.

После безбожного коммунизма, действующего страхом, насилием и ложью, в сознании русских людей необходимо восстановить истинное понятие о русской Царской власти, как власти богоустановленной, народной и исторической, вдохновляемой Святой Православной Церковью и ее учением, исполненным страха Божия, подвига, любви и милосердия, и дающей России могущество, красоту и спокойствие.

Пусть же это тысячелетнее священное предание, начавшееся от Святой Равноапостольной Великой Княгини Ольги, будет господствующим в Вашей юной душе и укрепит Ваш ум, волю и душу с тем, что, когда Господь призовет Вас к исполнению Вашего священного долга Вы осуществили бы его Вашим мудрым государственным подвигом, также как и примером Вашей личной жизни.

Ваших же Августейших Родителей, воспитывающих Вас в сознании Вашего долга, да удостоит Господь взойти на принадлежащий Им Российский Царский Престол и да сохранит Их и Вас на многие лета на благо русского народа и Русской Православной Церкви.

Вашего Императорского Высочества

усердный богомолец и покорный слуга
† Архиепископ НИКОН

14/27 февраля 1970 г.
Св. Равноапостольного Кирилла
Просветителя Славян.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью Йорка:

По полученным здесь сведениям, первоерарх русской зарубежной Церкви митрополит Филарет благополучно прибыл морским путем из Израиля в Италию и посетил находящийся ныне в ведении зарубежного Синода храм в Бари.

Накануне своего отъезда из Иерусалима митрополит устроил прием, в котором участвовало 280 представителей израильских властей, дипломатического корпуса, арабского населения и греческой православной колонии.

Перед отъездом из Иерусалима митрополит и сопровождавшие его в поездке лица были вторично приняты патриархом Венедиктом, который поднес первоерарху русской зарубежной Церкви папагию и пожаловал протопресвитеру Георгию Граббе наперсный крест с украшениями.

АВТОКЕФАЛИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Возглавленная епископом Феодосием делегация православной Церкви в Аме-

рике (бывшей митрополии) прибыла в Москву и получила от московской патриархии томос (грамоту) о признании ее автокефалии.

При вручении томоса представителям бывшей митрополии присутствовал посол Соединенных Штатов в Москве Джейкоб Д. Бим.

Выходящий на английском языке журнал «Ортодокс Черч», орган митрополитического совета православной Церкви в Америке, издал номер, почти полностью посвященный автокефалии этой Церкви.

В номере этом напечатана телеграмма ныне покойного патриарха Алексия митрополиту Иринею о предоставлении автокефалии и текст соглашения об автокефалии, подписанного 31-го марта с. г. митрополитом Иринеем и прилетавшим в Соединенные Штаты митрополитом Никодимом.

Рядом с телеграммой патриарха Алексия напечатано известие об его смерти. В этом сообщении орган бывшей митрополии написал, что после возвращения из ссылки, в которую он был послан из Петрограда в 1923 году, будущий патриарх «проявил полнейшее раболепие по отношению к советскому правительству, не административный аппарат Церкви был восстановлен и миллионы русских людей получили возможность пользоваться церковными таинствами».

ОТВЕТ ВЕЛИКОЙ КНЯЖНЫ



Его Высокопреосвященству
Высокопреосвященнейшему
Владыке Никону,
Архиепископу Вашингтонскому
и Флоридскому.

Ваше Высокопреосвященство,

Глубокоуважаемый и дорогой Владыко!

Всей душой ценю чувства и мысли поучения, данного Мне Вашим Архипастырским посланием, в предвидении ожидающего Меня в жизни тяжелого и ответственного служения.

Я всегда останусь верна Святой Православной Церкви, к которой взираю как к Моей защитнице и наставнице во всей будущей Моей работе для счастья и процветания России и ее народов.

Очень надеюсь, Владыко, на Вашу молитвенную и моральную поддержку и верю, что Господь поможет Мне исполнить Мой долг. Верю тоже, что сбудется пожелание заключительных строк Вашего письма и восстановится, по Милости Божией, Российский Императорский Престол для освобождения Церкви Христовой и нашего Отечества от их врагов.

Сердечно благодарю Вас, дорогой Владыко, за Ваше благословение и за ласковые слова и прошу Вас и впредь за Россию и за Родителей Моих и Меня молиться.

Любящая и уважающая Вас, Владыко,

МАРИЯ

Мадрид, 30 марта 1970 года.

Значительное удивление вызвало в Нью Йорке утверждение журнала, что протестующее против автокефалии послание вселенского патриарха Афинагора патриарху Алексию якобы никогда не было отослано по назначению, а патриарх Алексий якобы ответил на это не полученное им послание потому, что в Москве были получены его копии, получившие распространение в Соединенных Штатах.

Обратила на себя внимание и информационная заметка журнала, согласно которой возглавляющий антиохийскую православную епархию в Америке митрополит Филипп Салиба обратился к патриарху Афинагору с просьбой об учреждении американской автокефальной православной Церкви, объединяющей все существующие в Соединенных Штатах национальные православные юрисдикции.

Кроме информации, в номере журнала напечатаны две статьи его редактора протоиерея Иоанна Мейендорфа. В первой из этих статей он написал, что «счастливого завершения переговоров об автокефалии — не конец, а начало», а затем прибавил:

«В течение полустолетия с лишним история православия в Америке была постоянно омрачена разделением, судебными процессами, конфликтами. Нельзя было предвидеть, когда все это прекратится, потому что ни один из древних патриархатов не казался готовым к шагам, устанавливающим канонический порядок. Все национальные Церкви, обладающие ответвлениями в Америке, настаивали на одном — на подчинении их епархий своему прямому контролю. Результатом было не только неканоническое сосуществование многих юрисдикций на одной территории, но и дальнейшее разделение и схизмы по политическим мотивам».

Автор статьи признал, что эти политические разделения «были вызваны опасениями, нередко обоснованными, что сотрудничество нескольких Церквей в Европе с коммунистическими правительствами может привести к ограничению свободы в Америке», но тут же сделал исключение для соглашения американской митрополии с московской патриархией, прибавив, что «утверждение, что это соглашение равносильно империализму Третьего Рима, русскому удару по грекам или коммунистическому заговору просто смешно и мы не будем тратить времени на опровержения».

«Мы убеждены — написал он в заключение — что все, кто способен к разумному и беспристрастному мышлению и может подняться над мелочностью и завистью, признают, что новое начало наступило для всех. Это особенно относится к клиру и мирянам бывшего экзархата московской патриархии, которым изоляция и недовольство не дадут в будущем ничего».

Во второй статье прот. И. Мейендорф также затронул вопрос о положении тех приходов упраздненного экзархата московской патриархии в Северной Америке, которые отказались войти в состав новой автокефальной Церкви.

«Нам — написал он — трудно понять занятую ими позицию, которая прямо противоречит желанию Церкви-Матери и ставит их за пределы главного течения православия в Америке».

«Очевидно — прибавил он — что это положение может быть только временным, по крайней мере, в случае тех, кто прежде всего лоялен к Церкви и к этой стране», то есть к Соединенным Штатам.

Этот намек прот. Мейендорфа на неоязычность клира и мирян бывшего экзархата в Америке вызвал в их среде волнение и возмущение.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 98

Печатается без ведома
и согласия автора.

РАКОВЫЙ КОРПУС

Вот если бы собственную, настоящую дочь! (Дочь, потому что ее можно вырастить по себе, мальчика же не вырастить).

Но еще раз пройти этот важный путь с чужим человеком она тоже не могла. Она просидела в кресле до полуночи, ничего не сделав из того, что с вечера просилось в руки, и света даже не зажгла. Вполне было ей светло от шкалы приемника — и очень хорошо думалось, глядя на эту зелень и черные черточки.

Она слушала много пластинок и самые щемящие из них выслушала легко. И — марши слушала. И марши — как триумф, во тьме внизу проходящие перед ней. А она в старом кресле с высокой торжественной спинкой, подобрав под себя бочком легкие ноги, сидела победительницей.

Она прошла через четырнадцать пустынь — и вот дошла. Она прошла через четырнадцать лет безумия — и вот оказалась права!

Именно сегодня новый законченный смысл приобрела ее многолетняя верность. Почти — верность. Можно принять как верность. В главном — верность.

Но именно теперь она ощутила умершего как мальчика, не как сегодняшнего сверстника, не как мужчину, — без этой косной тяжести мужской, в которой только и есть пристанище — женщине. Он не видел ни всей войны, ни конца ее, ни потом многих тяжелых лет, он остался юношей с незащищенными чистыми глазами.

Она легла — и не сразу спала, и не тревожилась, что мало сегодня поспит. А когда заснула, то еще просыпалась, и виделось ей много снов, что-то уж очень

много для одной ночи. И некоторые из них совсем были ни к чему, а некоторые она старалась удержать при себе до утра.

Утром она проснулась — и улыбнулась.

В автобусе ее теснили, давили, толкали, наступали на ноги, но она без обиды терпела все.

Надев халат и идя на пятиминутку, она с удовольствием увидела еще издали во встречном нижнем коридоре крупную, сильную и мило-смешную фигуру гориллоида — Льва Леонидовича, она еще не видела его после Москвы. Как бы непомерно тяжелые, слишком большие руки свисали у него, чуть не перетягивая и плеч, и были как будто пороком фигуры, а на самом деле украшением ее. На его эшелонированной голове с оттянутым назад куполом, и очень крупной лепкой, сидела белая шапочка-пилотка — как всегда небрежно, никак неумно, с какими-то ушками, торчащими сзади, и с пустой смятой вершинкой. Грудь же его, обтянутая неразрезным халатом, была, как грудь танка, выкрашенного под снег. Он шел, как всегда шурясь, с угрозо-строгим выражением, но Вега знала, что лишь немного надо переместиться его чертам — и это будет усмешка.

Так они и переместились, когда Вега и Лев Леонидович разом вышли из встречных коридоров и сошлись у низа лестницы.

— Как я рада, что ты вернулся! Тебя тут просто не хватало! — первая сказала ему Вега.

Он явственней улыбнулся и опущенной рукой там где-то внизу поймал ее за локоть, повернул на лестницу.

— Что ты такая веселая? Обрадуй меня.

— Да, нет, просто так. Ну, как съездил?

Лев Леонидович вздохнул:

— И хорошо, и расстройство. Бердит Москва.

— Ну, расскажешь подробно.

— Пластинок тебе привез. Три штуки.

(Продолжение следует)

✦ ПОЛКОВНИК М. И. ТИХОНРАВОВ

В ночь с 3 на 4 мая, после тяжелой болезни, в Северной Америке скончался последний командир Ингерманландского гусарского полка, двойной Георгиевский Кавалер (Орден Св. Георгия Победоносца 4-й степени и Георгиевское Оружие) полковник Михаил Иванович Тихонравов.

По окончании в 1909 году Воронежского Кадетского корпуса он поступил в Елисаветградское Кавалерийское училище, которое закончил в 1911 году вахмистром и был выпущен корнетом в 10-й гусарский Ингерманландский полк. С полком он проделал всю Первую мировую войну, будучи за свою выдающуюся храбрость, помимо остальных боевых орденов, награжден вышеуказанными Георгиевскими наградами.

Летом 1918 года ротмистр М. И. Тихонравов во главе группы офицеров полка пробирался в Добровольческую армию, где возрождает свой родной Ингерманландский полк под его старым Петровским Штандартом, командиром которого и назначается. В Гражданскую войну полковник Тихонравов влетает новые боевые лавры в его полковой венчик.

Вторая мировая война поставила М. И. в ряды доблестного Русского Корпуса, с которым он и испил до конца чашу его суровых испытаний.

Прекрасно воспитанный, рыцарских взглядов, блестящий боевой офицер, выделявшийся своей личной храбростью и способностями, он поистине был гордостью и украшением своего Полка, пользовался громадным авторитетом и любовью у своих однополчан и подчиненных и был особо выделяем последним Главнокомандующим — Генералом Врангелем.

В эмиграции полковник Тихонравов возглавлял полковое Объединение Ингерманландского гусарского полка, оставаясь до своей смерти его бессменным председателем.

В течение ряда лет покойный был представителем «Нашей Страны» в Марокко. Тяжелая болезнь — результат крайнего перенапряжения сил — уложила полковника Тихонравова в постель и в ночь с 3 на 4 мая он отдал Господу Богу свою благородную душу.

Покрытый национальным русским флагом и Георгиевскими эмблемами, гроб с останками полковника Тихонравова был предан земле на кладбище при русском монастыре Новое Дивеево.

Спи спокойно, дорогой друг, — доблестнейший офицер Императорской русской армии. Память о Тебе останется навсегда в сердцах всех Твоих однополчан и друзей. Да будет Тебе легка чужая американская земля.

Полковник Ю. Слэзкин

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasónico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
T. E. 88 - 3605
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Pueyrredón по линии Federico La-
croze).

По случаю исполняющегося 1-го июня 25-летия выдачи англичанами КАЗАЧЬЕГО СТАНА В ЛИЕНЦЕ, в воскресенье 7-го июня после Божественной Литургии в Св. Троицком Соборе (Brasil 315) будет отслужена

ПАНИХИДА

по казакам, погибшим при этом злодеянии, умученным в советских застенках и преждевременно скончавшимся на советской каторге.

В тот же день, в 16 часов, в зале Центра Русских Белых (Carlos Calvo 2851) в память погибших казаков состоится

ТРАУРНОЕ СОБРАНИЕ

На панихиду и на собрание приглашают казаков, казачек и всех русских людей ЦРБ, Общеказачий Союз, Союз Русских Белых Военных Инвалидов, Союз Власовцев и НОРС.

✦ 11-го июня с. г. в 40-й день кончины

МИХАИЛА ТЕОФИЛОВИЧА ЯНОВСКОГО

в Кафедральном Соборе Воскресения Христова в 8 ч. веч. будет отслужена

ПАНИХИДА,

о чем сообщает семья усопшего.

✦ 28-го марта 1970 года в колонии Капитан Миранда (Парагвай) волею Божией скончалась

ЛЕЙТЕНАНТ И ДОКТОР

ВАРВАРА НИКОЛАЕВНА САДОВА,

о чем с глубокой скорбью сообщает семья галлиполинца Онисима Мамченко.

РАСТУЩАЯ ОПАСНОСТЬ

«Литературная газета» за декабрь 1969 и январь с. г. сообщает о четырех важных встречах, где официально обсуждались и декларировались самые важные задачи литературы и искусства.

1. На объединенном пленуме правлений творческих союзов СССР секретарь правления Союза писателей СССР г. Марков утверждал вечное значение ленинских принципов народности и партийности для литературы и искусства. Он дал обзор о конференциях, посвященных этой теме в прошлом году и хвалил Рязанскую писательскую организацию за «политическую зрелость», доказавшую исключением Солженицына из Союза писателей. Докладчик назвал много произведений, удовлетворяющих требованиям народности и партийности, но добавил, что заметны и в поэзии, и в прозе, и в драматургии вредные влияния буржуазного Запада, которым надо давать партийную оценку. «Первейший долг» советской критики — «строго оберегать ленинское понимание специфических особенностей литературы, не допускать нивелировки дарований».

Н. Тихонов указал на то, что благодаря партийности и народности, советская литература стала мировой литературой. Также и для молодых авторов основа развития писательского характера — это партийность и народность; так должно быть «в обстановке небывало обостренной идеологической борьбы».

О. Гончар подтвердил, между прочим, что «партия, общество ставят перед нашей литературой, перед всей культурой очень важные и серьезные задачи. Они требуют от нас творческой собранности, ленинской ясности, принципиальности...»

А. Чаковский задал вопрос, какими методами удастся империализму привлечь

на свою сторону значительную по своему удельному весу часть западной творческой интеллигенции, и ответил, что важнейшим оружием империализма в деле разложения западной интеллигенции является антисемитизм («Литературная газета» 17.12.69).

2. Темой заседания секретариата правления Союза писателей СССР было «Коммунистическое воспитание и задачи детской литературы». С. Михалков упомянул постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию советской детской литературы» прошлого года и добавил, что самая актуальная проблема детской литературы — проблема героического. Современная задача этой литературы — «донести до читателя суть борьбы двух мировых систем, воспитывать в детях чувство пролетарского интернационализма и непримиримости к любым проявлениям буржуазной идеологии» (там же, 24.12.1969). Секретарь ЦК ВЛКСМ Т. Куценко, указывая на задачу воспитания в юных читателях стойких марксистов-ленинцев.

3. Двухдневный colloquium советских и восточно-германских писателей был занят темой «Образ революционера в современной социалистической литературе». Работа проходила под знаком решений, принятых на международном совещании коммунистических партий 1969 г. в Москве. Главным образом обсуждался вопрос более активного участия писателей обеих стран в идеологическом наступлении марксизма-ленинизма. Все единогласно подчеркивали, что надо исходить из актуальных вопросов ленинской теории революции в творческой работе и что необходимо идеологическое руководство партии рабочего класса в сфере искусства и литературы.

4. На собрание в Ростове - на - Дону прибыло 400 литераторов, артистов, ху-

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
NUESTRO PAIS
Organo Monárquico Ruso

Editor-Director
TATIANA K. DE DUBROWSKY
MONROE 4219, Dep. 10
BUENOS AIRES (30)
T. E. 52-7426

Доктор
ДИМИТРИЙ ПОЛЯКОВ
по внутренним болезням.
Прием по вторникам, четвергам и
субботам от 17.30 до 20 часов.
Pueyrredón 443 Villa Ballester

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Doctora
A. V. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes

Для пожилой русской дамы
в центре города требуется по-
мощь в небольшом хозяйстве.
Дается комната и вознагражде-
ние.
Звонить после 9 часов вечера
по телефону 69-8515.

Вышла из печати и поступила
в продажу новая книга
М. КАРАТЕЕВА
"ИЗ НАШЕГО ПРОШЛОГО"
Сборник исторических очерков, 256
стр. Цена — 4 ам. долл. в Аргентине
— 900 песо.

дожников, композиторов и архитекторов. Обсуждались народность и партийность в литературе и искусстве и острая идеологическая борьба в мире. В резолюции заявлялось, что творческая интеллигенция выполнит свой долг перед народом (там же, 7.1.1970).

Хотя материалы выступлений отпечатаны не полностью, ясно, 1) что принципы социалистического реализма сейчас, как и прежде, обязательны, 2) что влияние модернистских течений сильно чувствуется в советском искусстве и 3) что официально строго осуждается всякое подражание западному искусству или попытки экспериментировать с формой. Свободные идеи об искусстве — растущая опасность для советской идеологии. ●

АЛЕКСАНДР БРУННЕР АУКЦИОНИСТ

MARTILERO

ПОКУПКА И ПРОДАЖА ДОМОВ, ИМЕНИЙ, УЧАСТКОВ.
КВАРТИРНЫЕ ВОПРОСЫ.
ГОВОРЯТ ПО-РУССКИ.

PUEYRREDON 222, VILLA BALLESTER, F.N.G.V.M. - T. E. 758-4759



ТРАДИЦИОННЫЙ БАЛ

О. Р. Ю. Р.

8 августа

ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН

ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого объявления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

Вышла из печати и поступила в продажу книга

СЕРГЕЯ ШПАКОВСКОГО

"ЖЕНЩИНА ВО ИМ"

Эта книга содержит ряд очерков о героинях женщинах всех эпох и народов.
Цена: 6 американских долларов; в Аргентине — 1200 песо с пересылкой.

Заказы адресовать:

TATIANA K. DE DUBROWSKY
Monroe 4219, Dep. 10 — Buenos Aires (30) — Argentina